

# 三星 Galaxy S6 曲屏 Edge 登場



會場外展示「下一部 Galaxy 來了」的字眼。

韓國三星電子一如往年，在大會舉行前一天，於當地發布最新旗艦手機 Galaxy S6 和 S6 Edge，成為全場焦點。

發布會於當地時間昨晚 6 時半(香港時間今日凌晨 1 時半)舉行，並在網上全程直播，Galaxy S6 及配備曲面屏幕的 S6 Edge 預料於下月起開售，此前網上傳言兩機將使用金屬機身、5.1 吋 2K 屏幕，但由於機身改為金屬，因此變成無法換電，更沒有外置 Micro SD 插槽，假如屬實，而三星又沒有相應提高手機本身內部儲存容量的話，將會嚴重影響消費者購買意慾。

**HTC 發布 One M9**

除了三星，台灣手機生產商宏達電 (HTC) 亦選擇在 MWC 開幕前舉行發布會，公布最新旗艦手機 HTC One M9。MWC 是不少科技產品大廠公布新產品的舞台，索尼、LG、華為和微軟等，據報亦會於會上發布新款智能手機和平板電腦。 ■綜合報道

# 歐央行料今周敲定QE細節

歐洲央行將在本周四舉行議息會議，屆時將敲定量化寬鬆(QE)措施細節，但分析師預計，會上不會推出新刺激措施。

凱投宏觀的麥基翁表示，由於歐央行正準備在本月稍後實施 QE，因此相信不會再推出新的政策。德國商業銀行經濟師舒伯特亦指，歐央行將對首輪 QE 的效力採取觀望態度，預計歐央行行長德拉吉會後將強調首輪 QE 措施不會設限。

**分析：將上調歐元區增長預測**

歐央行周四亦會公布最新的歐元區



歐洲央行行長德拉吉



今年是「股神」巴菲特掌管名下投資旗艦巴郡 50 周年，年屆 84 歲的他與副主席芒格日前向股東發表年度公開信，提出繼任人的條件，又指巴郡現時經營多種行業的手法有助爭取最大利益，不會分拆業務或改變企業結構。他在信中又提供多個投資建議，並形容美國經濟「最好的日子正在前頭」，相當樂觀。

# 「股神」投資心得 息盲從宜果斷

在長達 15 頁的「過去、現在與未來」章節中，巴菲特重溫過去軼事，透露自己最差的投資是 1965 年收購新英格蘭的紡織廠，並給投資者多個建議。他認為股票長線而言風險低、潛力大，值得投資，又勸勉投資者不要盲從分析員或「財演」建議，投資決定要果斷，若勢色不對便應及早離場，但交易不應過於頻繁，以免支付高昂手續費，得不償失。

**力讚未來繼任人**

隨著巴菲特及芒格年事漸高，外界開始關注巴郡前途，巴菲特在信中指自己及董事會已選定總裁的繼任人，掌管巴郡 3,630 億美元(約 2.8 萬億港元)資產。他形容繼任人相對年輕，而且是從內部晉升，又稱讚對方比自己做得更好。

91 歲的芒格今年亦罕有向投資者發信，提到巴郡再保險業務主席賈股和能源業務主管埃布爾兩個名字，他們皆是外界預測的大熱接任人選。芒格表示，巴郡現時基業能保障它跑贏大市，又強調繼任人能力不凡。外界預測巴菲特的兒子霍華德或任非執行主席。

**無意分拆巴郡**

巴郡名下持有企業超過 80 家，涉足鐵路、保險及食品等行業，多年來一直有人建議巴菲特分拆業務上市，不過他和芒格均強調巴郡應繼續目前結構。

巴菲特在信中表示，目前結構屬巴郡獨有的文化，只要經營得法，業務多元化反而有利獲取更多利潤，並節省稅務支出。他表示巴郡不會主動出售業務，但認為監管當局可能迫使巴郡這樣做，芒格則相信賈股及埃布爾均不會大幅改變巴郡架構。

《華爾街日報》/英國《金融時報》/美國有線新聞網絡/美聯社/法新社

# 「最窮總統」卸任 捐九成人工成佳話



穆希卡獲頒國旗後揮別國民。

烏拉圭總統穆希卡有「全球最窮總統」之稱，他因捐出九成薪水予慈善機構享譽全球，曾直言「自己並不貧窮，不需要那麼多錢」，深受當地民眾擁戴。穆希卡昨日結束五年任期，寄語下屆政府要比自己優秀及交出更多政績，又揚言自己退而不休，不會就此停腳。

79 歲的穆希卡以樸素見稱，他不喜歡總統排場，拒絕入住官邸，與妻子一直住在簡陋農舍，常駕駛其接近 30 年車齡的富士甲蟲車出入。他為人敢言，曾批評其他國家領袖離地，管治方式亦以務實為重，任內落實具爭議性的大麻及墮胎合法化，也帶頭推動同性婚姻合法化。不過他任內亦有污點，包括未能推動教育改革。

■法新社/英國廣播公司



「股神」巴菲特



巴郡位於奧馬哈的總部。網上圖片

# 批投行鼓吹併購 藉交易獲利

巴郡素來以低價收購具增長潛力企業的方法馳名於世，近年華爾街併購潮重臨，巴菲特卻對此甚有微言。他指不少投資銀行目光短淺，只希望盡快促成交易，沒顧及客戶長遠利益，反對它們鼓吹的併購及分拆業務等財技。

巴菲特指投行往往高估企業併購後的利益，又以各種花言巧語誘使買家以較市價高兩成至五成的價格收購上市公司，但往往在事隔幾年後，再以「釋放價值」為名鼓吹企業分拆。他認為企業通過這些活動推高的每股盈利只是「雜技」所為，華爾街中人真正著眼點其實是從併購中收取交易費用。

巴菲特批評華爾街只重視賬面價值，而非企業內在價值，直指「以 100 元買 80 元的東西」將不能令人致富，承諾巴郡繼任人將慎重從內在價值原則考慮併購。

**選繼任人看重個性**

商界高層以男性為主，但巴菲特表示選擇巴郡繼任人時並沒考慮性別因素，候選人的個性反而更重要。他表示巴郡的總裁必須全身投入事業，不能只顧自己，而且要理性、冷靜及果斷。

■《紐約時報》/《今日美國報》

# 日遊客險誤闖英女王寢室

英女王位於溫莎堡的私人寢室，上月差點被一名日本遊客意外闖入，是 2011 年以來英王室住所最嚴重的安全事故，幸好當時女王並不在堡內。事發後，溫莎堡加強保安，加強對遊客的安檢，涉事遊客則被警方拘留問話，相信不構成安全威脅後已獲釋。

**展區內參觀 亂開門入禁區**

事發於上月 12 日，一名日本遊客在溫莎堡內參觀拍照時，推開瑪麗王后玩偶屋(Queen Mary's Dolls' House)附近一道意外未鎖的門，進入遊客禁區。守衛發現後立即報警，警方趕到時，該遊客已身處女僕及工作人員的宿舍，再過一條樓梯，就是舉行國宴的聖喬治大廳，走過約 72 米長的大廳，就是女王私人寢室。

由於目前英國的恐襲警戒級別處於嚴重級，包括王室住所內的各處均高度戒備，溫莎堡近期更安裝反恐防撞柱，與美國用來保護駐阿富汗外交人員的同等。

溫莎堡對上一次發生嚴重保安事故是 2011 年，當時一名醉駕貨車司機撞開保護欄，進入女王住所 20 碼範圍。英國法例規定，擅闖王室住所屬刑事罪行。

■《星期日郵報》

# 威廉王子探訪「311」災民

英國威廉王子昨日結束在日本行程，下午轉往北京展開訪華之旅。他離開日本前，在「311」大地震和海嘯重災區之一的宮城縣石卷市參觀，探望災民，並提起幼時喪母的傷心事，表示能體會災民喪失親人的心情。訪問期間威廉獲當地小朋友致贈象徵祝福和祈願和平的千紙鶴，他則以日語致謝，表示會帶回國給兒子喬治。

威廉昨日探訪了因大地震而無法印刷、轉為發行手寫新聞的《石卷日日新聞》的記者，以及在海嘯中失去 3 個孩子的遠藤伸一夫婦，其間他輕撫遠藤肩膀，安慰道「我也在小時候失去了最愛的母親。以後當我難過時就會想起今天的對話。你是一位偉大的父親。」

威廉又在俯瞰石卷市的日和山上向死難者獻花，之後前往女川町，並敲響在瓦礫中發現的「希望之鐘」，以及跟當地居民交談。

■法新社

# 法超市埋 200 副古骸骨

法國巴黎中部一間超市原址為醫院公墓，該超市近日計劃修繕，動工前請考古學家視察，原先估計會起出少量骸骨，想不到最終在地庫掘出超過 200 副骸骨。

位於塞爾斯托波爾大道的連鎖超市 Monoprix 分店，原址在 12 世紀至 17 世紀期間是醫院公墓，不過公墓內的骸骨相信已於 18 世紀遷葬至巴黎地下墓穴。

當地的考古學家在超市地庫發現 8 個墓葬區，其中 7 個各埋了最多 20 人骸骨，第 8 個則埋有超過 150 副骸骨。考古學家相信該批骸骨在同一時間下葬，推測他們死於 14 至 16 世紀的瘟疫或饑饉，將進行 DNA 測試及碳定年法檢驗年代。

■《星期日電訊報》

# MH370 失蹤近一年 澳馬印試新追蹤措施

馬航 MH370 航班失事接近一周年之際，澳洲副總理特拉斯昨日宣布，將與馬來西亞及印尼合作率先試驗新措施，對飛越海洋區域的航機進行更密切的監控和跟蹤。

實施新措施需要飛機配備自動回報監視協定(ADS-C)技術，這技術已配備在 90% 以上的寬體客機上。當前，飛越海洋的客機每 30 至 40 分鐘向衛星發送包含飛機位置、速度、高度、航向等訊息的數據，衛星隨後將這些數據發送給距離最近的地面接收站，最後進入相關機構匯總。實施新措施後，發送數據的間隔從 30 至 40 分鐘減少至 15 分鐘以內。

一旦飛機的高度出現 200 呎的變化或航線出現 2 海里以上的變化，監控系統將自動啟動，每 5 分鐘檢查一次，甚至進行接近實時的跟蹤。

■法新社/新華社